
 

 

 
 

Ata da Sexta sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 
10 de setembro de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 
de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 
Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. O 
Presidente cumprimenta cordialmente a todos agradecendo a Deus. Em seguida, o 
presidente convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal dos 
vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 
Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves 
Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton 
Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva 
Lima e Samara Dayne Lemos. Faltou o vereador Thiago de Sousa Oliveira. 
Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a sessão. Dando início 
ao EXPEDIENTE; o Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador Gilson 
Fernandes da Silva para Fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino 
municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Dando continuidade 
o Presidente convida a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária 
inicia a leitura do Projeto do Legislativo Nº 010/2021 de autoria do vereador 
Emerson Gonçalves Parente, denomina Oficialmente o Mercado Público 
Municipal de Banabuiú no nome da Sr.ª Maria Mesquita Nobre, conhecida como 
Maria viúva e dá outras Providencias. Depois de lido o Presidente encaminha à 
Comissão de Justiça e Redação. A secretária inicia a leitura do Projeto de Lei de 
N° 017, /2021 de autoria do Poder Executivo, autoriza o Poder Executivo, dispõe 
sobre o Plano Plurianual do Município de Banabuiú para o período de 2022-2025 
(PPA) e dá Outras Providências. Depois de lido o Presidente encaminha à 
Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e Orçamento; 
Comissão de Obras e Serviços Públicos; Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Esporte e Meio Ambiente. A secretária inicia a leitura do Projeto de Lei 
de N° 001, /2021 de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre o Código de Obras 
do Município e Dá Outras Providências Depois de lido o Presidente encaminha à 
Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e Orçamento; 
Comissão de Obras e Serviços Públicos. Dando continuidade o presidente passa 
para ORDEM DO DIA: A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). 
Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 240/2021 de autoria dos 
vereadores Gilson Fernandes da Silva/Clériston Aurélio da Silva Nobre/Maria 
do Socorro Silva Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 



 

 

 
 

Municipal, solicitando do mesmo a reforma e ampliação da quadra do Rinaré, com 

cobertura, arquibancada e alambrado. Os mesmos defenderam a indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação Nº 
241/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

construção de um campo Society no Sítio Garrote. O mesmo defendeu sua 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as 
indicações de N° 242, 243/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Pesca e Aquicultura, solicitando dos mesmos que após esse período de pandemia, 
seja feito a festa dos pescadores do Distrito de Pedras Brancas e da Sede do 
Município de Banabuiú. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que 
sejam instalados tambores de lixo nas ruas, no açude e na Praça do Distrito de 
Pedras Brancas. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos 
colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 244/2021 de autoria da 
vereadora Samara Dayne Lemos, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, Secretária de Saúde e ao Secretário de Infraestrura, solicitando 
dos mesmos que seja realizada uma pequena reforma na UBS de Lagoa do Meio, 
sendo necessário fazer ajustes na limpeza ao redor da UBS, cercar, repintar e 
junto a isso realizar o concerto da água. A mesma defendeu sua indicação 
agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada a indicação de N° 
245/2021 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito limpeza no açude do 
salgadinho. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. 
Foi discutida e aprovada a indicação de N° 246/2021 de autoria do vereador Maria 
Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja providenciada a construção de 
uma “ARENINHA” com grama sintética na sede do Distrito de Pedras Brancas. O 
mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 
aprovada a indicação de N°247/2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima 
Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 
Secretária de Assistência Social e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 
mesmos a construção de postos de atendimento para o CRAS, no conjunto 
esperança (Creche) e outro no Bairro Brasília. Dando continuidade aos trabalhos, a 
secretária inicia a leitura do parecer da comissão de Finanças e Orçamento de N° 



 

 

 
 

028/2021 Projeto de Lei do Legislativo N° 009/2021 de autoria do vereador Gilson 
Fernandes da Silva, INSTITUI O “DIA MUNICIPAL DE LUTA CONTRA A 
GORDOFOBIA” NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. Em seguida, a secretária faz a 
leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 029/2021 Projeto de 
Lei do executivo N° 0162021 de autoria do Poder Executivo AUTORIZA O PODER 
EXECUTIVO A FIRMAR CONTRATO DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇO 
VOLUNTÁRIO Á PREFEITURA MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em seguida, o presidente coloca os pareceres em discussão e 
votação, o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego juntamente com o 
vereador, Gilson Fernandes da Silva pedem visto do Parecer Nº 029/2021 do 
Projeto de Lei Nº 016/2021. O Presidente concede o visto e os demais pareceres 
foram aprovados por unanimidade. O Presidente coloca em discussão e votação o 
Projeto de Lei do Legislativo Nº 009/2021 de autoria do vereador Gilson 
Fernandes da Silva INSTITUI O “DIA MUNICIPAL DE LUTA CONTRA A 
GORDOFOBIA” NO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. O Presidente solicita a secretária para fazer a leitura da Moção de 
Pesar Nº 028/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, Moção de 
Pesar pelo Falecimento do Sr. Kaiky de Sousa Oliveira, conhecido como kaiky. O 
vereador Gilson Fernandes da Silva apresenta um vídeo em homenagem ao 
mesmo. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na 
ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 
minutos para fazer o uso da palavra. Falou vereador Emerson Gonçalves 
Parente, iniciou cumprimentando afetuosamente a todos presentes. Abraçou o 
secretário de cultura Pedro Henrique e aos demais que se encontram na Casa 
Legislativa. Externou a sua saudade em está na tribuna devido à demora das 
sessões anteriores. Falou dos acumulo de fala devido as delongas, falando da 
importância da pronúncia. Falou sobre o dia 27 de agosto, dia do psicólogo e 
parabeniza a todos os profissionais em nome de sua pessoa e na pessoa do 
vereador Clériston Aurélio. Continuou falando da desvalorização que existe e 
também da importância na vida do ser humano para conduzir pessoas nos 
momentos difíceis. Justificou que já faz algum tempo do dia do psicólogo, mas que 
não foi usada fala a tribuna por conta de muitas matérias e projetos de leis que 
tinham que ser aprovados.  Continuou falando do surgimento da profissão, 
psicologia, e um pouco de sua história de vida. Falou sobre algumas reivindicações 
e reclamações por parte de alguns atendimentos nas instâncias públicas de alguns 
funcionários e dizendo que quanto a ele os variadores são funcionário do povo e 
que cabe aos funcionários saber que nenhuma secretaria é para sempre pois 



 

 

 
 

existem profissões transitórias e efêmera que passam em um piscar de olhos. 
Continua falando sobre o funcionário público que tudo é passageiro mesmo os que 
foram aprovados em concurso. Continuou falando com veemência sobre a 
temática e pedindo respeito mútuo a população quando procura. Pediu maturidade 
na relação falando de uma situação acontecida, e afirmou que não se propôs a 
vereador para se colocar diante de situações que precisam ser faladas. Continuou 
falando sobre essa discussão que aconteceu onde o Presidente Daniel Bandeira 
esteve presente, e continuou dizendo ser mal interpretado naquilo que é cobrado e 
pediu maturidade na relação política. Continuou falando sobre o assunto dizendo 
não aceitar arbitrariedade contra sua pessoa e nem pressão sobre todos os tipos. 
Em seguida fez um apelo, pedindo respeito acima de tudo. Por fim desejou um 
bom final de semana a todos e agradeceu. Falou o vereador Francisco Filho de 
Oliveira rego, iniciou desejando um bom dia ao Presidente Daniel bandeira Lima, 
demais vereadores, e ao público em geral. Diante da fala do vereador Emerson 
Gonçalves parabenizou a câmara e ao Presidente pelas iniciativas e por ter 
conduzido o cargo que pelo qual o povo confiou. Em seguida fez uma leitura de 
uma frase de Augusto Cury, que diz o seguinte, os fracos usam a força, os fortes 
usar o diálogo, os fracos dominam os outros, os fortes promovem liberdade. Diante 
da frase fez seu discurso. Falou de algumas situações onde muitos já falaram e 
dizendo que se colocou onde está, para parabenizar quando for preciso e também 
para corrigir o errado, dizendo dever mandato ao povo e a Deus. Fez uma fala 
sobre alguns secretários do Município onde parecem ser concursados como 
secretários, falando da falta de diálogo. Deu Ênfase a sua fala dizendo que isso 
acontece nem sempre com todos os secretários e de imediato parabenizou ao 
secretário de Cultura Pedro Henrique. Continuou falando sobre o assunto. Pediu 
esclarecimentos sobre alguns pontos que eles vereadores vem discutindo e não se 
obteve respostas, exemplificado como o terço dos professores, ampliação dos 
professores e concursados, falando da importância de cada um e pediu ao Poder 
Executivo agilidade em empossar os concursados e continuou falando sobre a 
temática. Falou sobre um requerimento pedindo reajuste do salário das pessoas de 
nível superior como a insalubridade das pessoas que são contratadas e continuou 
falando da importância do assunto. Falou com relação ao novo mercado e dos 
trailers que irão ser retirado, sendo que alguns relataram que não foi dado um 
prazo para tal acontecimento e pediu esclarecimentos sobre o assunto, pedindo ao 
secretário Pedro Henrique um debate sobre o assunto na Casa Legislativa, e em 
seguida pedi agilidade em determinadas ações pedidas na Casa, pedindo também 
sensibilidade e humanidade. Por fim desejou um bom final de semana a todos e 



 

 

 
 

agradeceu. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a 
Deus pois o mesmo está acima de todos. Deu continuidade à sua fala citando a 
página 13 do projeto N° 001/2021 que é o código de obras, pedindo ao Presidente 
audiências públicas para o que o povo tenha conhecimento do projeto pois é de 
importância em debate de conhecimento. Parabenizou o Prefeito Edinho Nobre e 
demais pela reunião feita na comunidade em prol da ampliação do açude, e 
mostrou felicidade quanto a isso mesmo não tendo sido convidado para participar. 
Disse que os requerimentos de ampliação dos açudes são de sua autoria. Falou 
com relação a proprietária do trailer mencionando a problemática e da atitude 
indevida e falando da importância do diálogo. Pediu ao advogado Aprígio, sobre os 
Trailer do mercado, pedindo projeto de lei da indenização da reunião que foi 
pactuada pois não está sendo cumprido o que foi falado. Pediu análise da 
gravação da reunião. O parlamentar pediu o diálogo pois acha que as coisas estão 
sendo autoritárias. Falou da comoção da Eveline e do fato ocorrido. Deu 
continuidade dirigindo a sua fala a vereadora Samara Dayne Lemos, falando das 
cobranças da localidade Casinhas quanto ao atendimento médico e das 
problemáticas do prédio. Fez sua cobrança para que se resolva a situação. Por 
fim, conclui sua fala pedindo diálogo e dando ênfase a fala do vereador Emerson 
Parente, dizendo que o poder público é transitório e que o povo é cliente e que se 
deve tratar bem trazendo benefícios para a população. Por fim agradeceu. Falou a 
vereadora Samara Dayne Lemos, desejou bom dia cumprimentando a todos. 
Agradeceu a presença de todos. Fez sua fala inicialmente voltada ao que o 
vereador Gilson Fernandes falou, sobre as cobranças do prédio da unidade de 
apoio das casinhas. Falou com propriedade sobre o assunto pois a mesma foi 
enfermeira do território, onde trabalhou à frente da unidade por quase quatro anos 
e seguiu dizendo que o último atendimento foi feito antes da pandemia. Disse que 
fez um requerimento para reforma do mesmo pois o prédio está sem condições 
para atendimento de qualidade e falou sobre a problemática do local e acreditando 
que a reforma logo será feita, mencionando a visita técnica no local e que logo 
será feita uma adequação. Disse que fez esse feedback para a população para 
que todos saibam que ela está ciente do que aconteceu no território falando de 
suas conversas e cobranças com a secretária para que essa reforma seja 
colocada em pauta e assim a comunidade ser assistida da melhor forma. Dirigiu a 
sua fala ao vereador Francisco Filho em questão da insalubridade, pedindo a 
secretária Rianna Nobre um repasse pois é de importância. Falou da certeza do 
atendimento da secretaria por a mesma ser enfermeira e humana. Continua sua 
fala com relação à polêmica dos trailers, dizendo não ter se aprofundado do 



 

 

 
 

acontecido e pediu ao secretário Pedro Henrique para que possa ter uma conversa 
e continuou falando sobre o argumento, dando ênfase a importância do diálogo e 
do respeito enquanto autoridade. Solidarizou-se com a família prejudicada e pediu 
esclarecimentos ao secretário. Por fim agradeceu e desejou um bom final de 
semana a todos. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou desejando 
boa tarde ao Presidente Daniel Bandeira, assessores, aos que assistem em casa e 
funcionários da Casa Legislativa. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. 
Deu continuidade à sua fala dizendo que ouviu com atenção o discurso de cada 
vereador. Falou com relação ao respeito, falando de algumas falas voltada a ele 
quando ainda não estava a vareador onde quem estava falando não tinha coragem 
de citar seu nome. Falou da importância de ouvir os dois lados de uma conversa. 
Disse que o Prefeito é a maior autoridade do Município e se solidarizou-se com o 
mesmo. Falou da tristeza quando assistiu o segundo vídeo e parabeniza o 
primeiro. Falou da importância da conversa e do diálogo. Deixou seu recado 
dizendo que cada vereador está a vereador porque houve um compromisso com a 
população e a população com os vareadores. Continuou falando em questão do 
vídeo assistido repudiando pela falta de respeito. Fez uma cobrança ao secretário 
Glauco Brito com relação aos abastecimentos de água onde está sendo muito 
sofredor. Pedi um planejamento para que possa ser repassado a Casa Legislativa 
para que juntos possam trabalhar e contribuir para construção do Município. 
Ressaltou a fala de alguns vereadores, dizendo que a Câmara é diferenciada e 
que todos estão com compromisso para que haja ações. Disse que esteve na 
SOHIDRA, INCRA e SDA, juntamente com a vereadora Samara Dayne Lemos e o 
Presidente da Associação de Boágua para resolver algumas situações com 
associação e falou sobre o assunto. Falou da importância da crítica construtiva e 
fez um pedido, para que possamos amar uns aos outros. Agradeceu a presença do 
vereador Clériston Aurélio em sua casa e solidariza-se mais uma vez com Prefeito. 
Por fim encerrou sua fala lendo um versículo bíblico para uma segunda reflexão. 
Deixou o seu abraço e desejando um bom final de semana a todos se colocando à 
disposição. O vereador Emerson Gonçalves Parente comunica a todos o início 
do intermunicipal no município e convocou a população para assistir a transmissão 
na página do Governo Municipal. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre 
de Vasconcelos, iniciou desejando um bom dia todos. Falou de sua felicidade em 
ver a harmonia dos discursos na Câmara, mostrando a independência da Casa 
Legislativa. Deu continuidade à sua fala trazendo uma informação de importância, 
onde o HEMOCE estará no Município na UBS Jason Maia Perdigão para coleta de 
sangue. Falou da pauta do trailer onde foi citado nos discursos anteriores e dos 



 

 

 
 

vídeos falado onde diz ser indignante. A parlamentar falou sobre algumas ligações 
recebidas, e como advogada falou da lei do inquilinato, dizendo que deveria ter 
sido aplicado um prazo para essas pessoas se organizarem. Falou da importância 
do diálogo e pediu um esclarecimento diante do ocorrido. Solidarizou-se com as 
famílias pela situação. Disse que a sua fala não é de oposição, mas está 
representando o povo. Falou que no mês de outubro irá tirar sua licença 
maternidade e aproveitou para agradecer a colaboração de todos os cidadãos de 
Banabuiú que fazem parte do seu mandato colaborativo humano e participativo. 
Por fim deixou seu abraço desejando um final de semana tranquilo. Falou a 
vereadora Maria do Socorro Silva Lima, iniciou a sua fala desejando um bom dia 
ao Presidente Daniel Bandeira, a Mesa Diretora, ouvintes e a todos os presentes.  
A parlamentar da continuidade repudiando o vídeo nas redes sociais e se 
solidarizando a pessoa do vídeo, pois a mesma está a reivindicar o seu direito, 
mas que repudia o desrespeito ao Prefeito. Solidarizou-se também ao Prefeito 
Edinho Nobre dizendo que o mesmo merece respeito. Continuou falando em 
questão dos trailers e da falta de diálogo. Convocou o secretário Pedro Henrique 
para que venha até a Casa Legislativa prestar esclarecimento sobre o acontecido. 
Agradeceu ao vereador licenciado Romário Lima, que pela qual a parlamentar 
entrou com um projeto de lei para criação da sala do funcionário Agripino Inácio e 
como foi inaugurado agradeceu ao diretor Romário Lima por ter atendido. Falou 
aos vereadores de uma reunião que houve com o Paulo Ferreira gerente da 
COGERH, avisando que próxima semana ele estará com a máquina para atender 
as localidades que foram solicitadas. Agradece o projeto de sua autoria que pela 
qual foi aprovado por unanimidade pelos vereadores, que dispõe sobre proibindo 
os fogos e que a população vem agradecendo a mesma. Pediu ao secretário 
Francisco Carlos a limpeza dos açudes mencionados pela mesma. Pediu a união 
de todos os vereadores e também o respeito mútuo. Finalizou sua fala 
solidarizando-se mais uma vez com o Prefeito e agradecendo a todos deixando o 
seu abraço. Falou vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou desejando uma boa 
tarde a todos e agradecendo a Deus pela oportunidade. Deu continuidade a fala 
fazendo alguns informes importantes. Disse que dia 14 de setembro haverá uma 
reunião virtualmente realizada pelo comitê de bacias e COGERH, pedindo a 
presença de todos os vereadores. Falou da importância da água em Pedras 
Brancas e a situação difícil que se encontra os ribeirinhos em relação hídrica e 
prestou seu apoio. Continuou falando sobre o assunto. Falou de sua participação 
com os agentes de saúde em discussão e em contribuição ao Município. Mostrou 
tristeza pelo governo desastroso que nos encontramos e felicidade sobre a ciência 



 

 

 
 

política, falou de algumas situações de baderna acontecida no país e dos 11% dos 
que querem o governo da presidência atual. Falou com relação a pandemia e a 
vacinação no país. Prosseguindo a sua fala, relatou de um problema que poucos 
se atentou no Município, que é a questão hídrica da cidade de Banabuiú. 
Continuou falando sobre o argumento mostrando preocupação com a pouca água 
no açude Arrojado Lisboa e reservatórios. Avisou que nos dias 15 e 16 de 
setembro de 2021 haverá um curso para o Legislativo e funcionários da Casa para 
uma amplitude de conhecimento melhor a todos. Disse que irá informar o valor do 
curso que o mesmo custeou, pois assim diz gostar de clareza em seus feitos. 
Encerrou sua fala com uma notícia dizendo que esteve na noite anterior na 
comunidade de valência I com alguns paramentares, secretários, e o Prefeito onde 
simbolicamente o Prefeito Edinho Nobre deu o primeiro passo para fazer adutora 
na localidade, dizendo ser um requerimento seu e mostrou felicidade quanto a isso 
com o sonho de algumas comunidades também serem contempladas. Mostrou 
apoio as famílias de Zefa e Evelyn pelo acontecimento. Por fim agradeceu a Deus 
e a todos. Em seguida, o presidente solicita a secretária a fazer a leitura do 
memorando de N° 027/2021 de autoria do vereador Thiago de Sousa Oliveira, 
abonando a sua ausência. Por fim o Presidente desejou um bom final de semana 
deixando o seu abraço a todos. Por fim, não havendo mais matéria o presidente 
agradece a presença de todos, pedindo as bênçãos de Deus e declara encerrada a 
sessão, marcando a outra para o dia 17 de setembro de 2021. Eu Samara Dayne 
Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 
vereadores presentes. 
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